

政法队伍教育整顿进行时

市委政法委组织机关全体党员参观廉政教育基地

本报讯(记者 陈永国 通讯员 李金奎)为加强党风廉政警示教育,教育引导政法干部切实增强纪律意识、法律意识、廉洁意识,进一步推进政法队伍教育整顿走深走实,3月22日下午,市委政法委组织机关全体党员

前往周口市廉政教育基地开展警示教育。

参观中,市委政法委机关同志认真观看了“高瞻远瞩、正义之路”“廉政楷模、公仆典范”“激浊扬清、警钟长鸣”“三川利剑、惩腐肃贪”

“痛彻心扉、悔不当初”“制度之笼、法纪昭彰”六个部分的专题展示。展区大量的图片、视频以及多媒体演示,给同志们带来了强烈的震撼和冲击,也再次提醒大家要防微杜渐、警钟长鸣、守住底线、远离高压线,自

觉抵制各种诱惑和腐蚀。

大家纷纷表示,将认真总结这次参观心得,在今后的工作中知敬畏、存戒惧、守底线,切实把学习教育成果转化为思想成果和工作成果。②9

周口中级人民法院向社会公开爱民实践服务承诺十件实事

本报讯(记者 陈永国 通讯员 李书永)为推进教育整顿工作深入开展,夯实司法为民根基,牢固树立为民司法、公正司法的理念,不断满足新时期人民群众对法院工作的新期待新要求,提升人民群众的获得感、幸福感、满意度,根据中央、省委和市委政法队伍教育整顿工作部署,经周口中级人民法院党组研究决定,向社会公开爱民实践服务承诺十件实事。

坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面,推动矛盾纠纷源头化解。主动融入党委领导的社会治理体系,创新发展新时代“枫桥经验”,积极推广西华县人民法院人大代表、政协委员调解室经验做法,大力推行诉前调解,从源头上减少诉讼增量,推动人民法庭与乡镇综治中心、派出所、司法所、人民调解组织、基层群众自治组织对接,最大程度将矛盾纠纷化解在基层。

大力推进信息化应用,进一步提升便民服务水平。实现网上立案、网上交费、网上流转材料无障碍,推进网上开庭、网上调解、电子送达;严格落实立案登记制度,保障人民群众的

诉讼权利;进一步加强一站式诉讼服务中心建设,更加便利人民群众参与诉讼。

实施民营企业权益保障行动。健全完善营商环境案件“速调+速裁+速执”制度,最大限度提高商事纠纷解决效率,确保一审案件审理期限不超过50天、首次执行平均用时不超过70天。进一步加大产权司法保护力度,依法平等保护企业合法权益,以零容忍态度严肃查处利用审判执行权侵害民营企业和企业家合法权益行为。

巩固解决“执行难”成果,提升执行质量和效率。全面推行流程节点管理智慧执行,执行公开,实现对每一起执行案件的全流程实时监督;加强终本案件管理,提高终本案件质量,终本案件及时归档,统一管理,定期进行财产查询,查控后依法快速恢复执行,防止被执行人转移、隐匿财产;加快实现对被执行人财产的“总对总”网络查控;对不动产、车辆、土地等财产进行“点对点”的网络查询、冻结、扣划,尽最大努力保障当事人胜诉利益。

开展“涉诉信访案件化解”活动。推进庭审规范化建设。进一步规

范组织资深法官对信访案件进行逐案评查,并邀请人大代表、政协委员、律师、专家学者参与其中,提升评查工作规范化、透明化水平。严格落实“三到位一处理”总体要求,对交办案件实行“一个案件、一名领导、一个专班、一案一策、一包到底”工作模式,综合运用法律、政策、行政等手段,实质性化解信访问题。

进一步加大普法宣传力度。组织开展法治讲座20场次,通过形式多样、喜闻乐见的宣传教育活动,在当地社会掀起学法用法新高潮;组织开展进企业、进社区、进工地、进学校等现场法律咨询服务,与人民群众面对面交流,积极回应社会关切,全方位满足群众司法需求。

常态化、机制化开展扫黑除恶专项斗争。保持扫黑除恶类案件办理的高效率,积极贯彻落实“打财断血”机制常态化,确保生效判决的涉黑恶财产限期执行到位,彻底铲除黑恶势力犯罪的基本势力,进一步提升群众安全感和幸福感。

推进庭审规范化建设。进一步规

范民事庭审程序,从庭前准备、庭审职责、着装及仪容仪表、言行等方面入手,改进庭审作风,展现法院法官良好形象。坚持以智能庭审巡查为主,同时结合随机现场抽查、庭审录像评查等方式实现庭审监督全覆盖和常态化,提升法官庭审驾驭能力,依法保障律师和当事人各项诉讼权利。

推进廉政监督员制度建设。全市两级法院从人大代表、政协委员、律所、商会和行业协会中遴选至少55名廉政监督员,建立监督员与院长联系直通车机制,将两级法院审判、执行等各项工作置于人民群众和社会监督之下,虚心听取意见建议,推动法院工作持续提升。

推进文明服务暖民心建设。加大对司法救助力度,为经济困难当事人缓、减、免缴诉讼费;出台法院工作人员文明用语、文明行为规范,规范法院工作人员和人民群众接触时的用语和行为,进一步提高文明司法水平,努力做到态度好、语言暖、办事快,真正让人民群众在法院体验到方便、感受到尊重。②5

推进庭审规范化建设。进一步规

周口市公安局交通管理支队学习教育重实效

本报讯(记者 候国防)记者从周口市公安局获悉,为确保教育整顿学习教育工作走深走实,市公安局交通管理支队严格按照教育整顿部署要求,制订方案,采取集中学习、分散自学、逢会抽考、集中统考等形式,既解决了工学矛盾,为学习教育环节取得实效奠定了坚实基础,又保障了学习质量。

集中学习,全员齐上阵。教育整顿启动以来,交通管理支队采取集中学

习的方式,集中地点、集中人员、集中时间、集中学习,实行人员到场、退场“双签到”模式,会前随机点名,会中督查巡査,严格会场纪律,坚决杜绝玩手机现象,督促所有干警认真听、用心记,以此确保时间、人员、内容、效果“四落实”。

分散自学,先学一步。为积极妥善处理工学矛盾,该支队推行“分散自学,先学一步”学习工作法,要求外勤大队、高速大队、车驾管等单位,结合

岗位实际兼顾工作的同时积极开展自学活动,对于教育整顿规定的学习内容由各单位“一把手负责”,带领本单位民警先学一步,起到了良好的学习效果,实现了教育整顿与支队工作“两抓、两不误、双促进”。

真刀真枪,大考一场。为坚决打

赢这场教育整顿攻坚战,该支队第一

时间拔刀亮剑。在学习教育环节,采

取集中统考、逢会抽考穿插进行的方

式,以考验学,以考逼学,让每位民警

感受到要时刻绷紧学习的弦、时刻被考的紧迫感。该支队制作学习教育题库,考试随机抽取考卷、考题,以人、考题“双随机”模式真正确保“考试范围无死角、人员范围无死角”。考试结束后随即公布考试成绩,让成绩落后的干警“红红脸、出出汗”,以此倒逼大家学习的积极性和学习认真度,以竞促学,在全体民警中形成“个个争当优秀生,个个都是优秀生”的浓厚学习氛围。③7

为推动政法队伍教育整顿工
作深入开展,3月23日,沈丘县
委政法委组织机关全体党员干部
到县警示教育基地接受廉政教育,
警示教育党员干部常怀律己之心,
常思贪欲之害,不忘初心、牢记使命、
廉洁履职。图为县委政法委机关全
体党员干部认真聆听违法犯罪案
例讲解。

记者 韦伟 通讯员 魏晓琳 摄



一个种粮大户的三年规划

记者 付永奇

3月23日,雨过天晴,春暖花开。在商水县高标准农田里,杜卫远蹲在绿油油的麦田里拔出几株麦苗仔细察看根系后说:“小麦丰收需要‘八十三’场雨,往年春雨贵如油,今年这个返青水真充足,给我们合作社的三年规划开了个好局!”

年近50的杜卫远是舒庄乡杜庄村村民,也是远近闻名的种地“老把式”。他原来在县农场当技术员,2004年下海承包56亩土地单干,很快冒了尖,被农业部表彰为“全国种粮大户”,2009年3月受到时任总理温家宝接见。

近几年,他成立的合作社流转土

地3万多人脱贫致富,被评为省级示范合作社、市级精准扶贫示范基地;他个人被授予河南省优秀农村实用人才、市劳动模范等荣誉称号。

今年以来,在仔细研究中心一号文件和农业政策后,他带领合作社主要成员近日制定了合作社三年规划。

“依托周边乡镇政府和村委,以村为单位整建制推进土地托管,3年内托管12万亩以上;依托省农科院加快小麦良种繁育,加价收购,提高农民收入;加快产业融合发展,建成合作社面粉厂,用小磨低温传统工艺加工优质强筋小麦精粉和全麦粉,线上线下销售;增加资金投入,发展绿色农业……”这个三年规划内容丰富,有

6大项、2000多字。

“这个规划充分发挥合作社规模种植优势,可切实提高农民收入,有前瞻性、可操作性,接地气,为农业大县全面脱贫与乡村振兴有效衔接提供了新路子。”刚荣获全国脱贫攻坚先进个人称号的县农业局负责人赵社会说。

有收无收在于水,收多收少在于肥。为发展绿色农业,杜卫远投资100多万元购进设备,利用人畜粪便、农作物秸秆生产生物有机肥。“我们合作社小麦的拌种和一喷三防全部用生物农药,待生物有机肥批量生产后,将大幅减少化肥使用量,力争3年内建成绿色有机小麦生产基地。”商水县委书记孔阳说。①6

一袋袋肥料说。

杜卫远还准备再投入400多万元,添置节水灌溉、粮食烘干等设备,建成小麦良种繁育中心、测土配肥研究中心。

“农业要践行新发展理念、落实高质量发展要求,在这方面,合作社的投资符合形势发展,我们都很好支持。”合作社社员李君莉表示。

“十四五规划坚持农业农村优先发展,强化质量导向,全面推进乡村振兴。我们将认真贯彻落实,采取切实可行措施,保护农民种粮积极性,增加他们的收入,推动农业全面升级、农村全面进步,早日实现全面小康社会!”商水县委书记孔阳说。①6

2月份周口空气质量全省第四

本报讯(记者 李凤霞)今年以来,在市委的坚强领导下,各级各部门以坚定的决心、有力的举措、务实的作风,推动全市空气质量持续改善。2月份,全市环境质量综合排名居全省第四位。

2月份,PM10全省均值为99微克/立方米,周口市完成89微克/立方米,低于全省均值10微克/立方米,在全省并列排名第四,同比上升25.4%,在全省排名第九。

PM2.5全省均值为64微克/立方米,周口市完成61微克/立方米,低于全省均值3微克/立方米,在全省排名并列第五,同比上升3.4%,在全省排名第八。

综合指数全省排名第四,综合指数同比变化率排名第四;本月空气质量考

核总排名全省第四。

周口市各站点空气质量完成情况。2月1日至28日,PM10浓度值(微克/立方米)排名前三的站点为:鹿邑县(87)、示范区(89)、经开区(89),川汇区(89),PM2.5浓度值(微克/立方米)排名前三的站点为:鹿邑县(59)、项城市(59)、川汇区(61)。

PM10浓度值(微克/立方米)排名后三的站点为:太康县(111)、郸城县(110)、淮阳区(109)、扶沟县(109),PM2.5浓度值(微克/立方米)排名后三的站点为:郸城县(74)、太康县(70)、淮阳区(70)。

综合排名前三的分别是鹿邑县、川汇区、经开区,综合排名后三的分别是郸城县、太康县、淮阳区。②7

周口中心城区开建三所公立学校 投入使用后可解决7000名学生上学问题

本报讯(记者 张劲松 任富强)一台台重型推土机轰鸣而过,工人们忙着挥舞铁锹平整土地。这是记者3月23日在周口市城乡一体化示范区桂园路南侧桂园路初级中学项目建设现场看到的繁忙施工景象。同时,桂园路小学、扶沟路小学项目建设工地也破土动工,这标志着我市中心城区将再增三所公立学校,预计明年投入使用。

近年来,随着城镇化进程的加速,周口中心城区大格局发展,城区人口急剧增加,人们对优质教育资源的需求也越来越大。周口市委、市政府高度重视,坚持把教育放在优先位置来抓,多措并举,周口市城乡一体化示范区党工委、区管委会广泛调查、科学论证、精准施策,从实际出发,投入新建义务教育阶段学校,解决学位缺口,中心城区大班额问题实现“消肿”。

据了解,桂园路初级中学项目在周口市城乡一体化示范区桂园路南侧、新三路东侧。项目总投资2.4356亿元,规划占地面积75540m²,其中教学楼、综合楼、学生宿舍、报告厅、餐厅、浴室、体育馆、附属用房等建筑面积51958.52m²。项目设计60个教学

班,可容纳学生3000人。目前,该项目正在进行场地平整和围挡施工。

桂园路小学项目位于周口市城乡一体化示范区桂园路以南、新二路以东、规划支路以西。项目估算总投资8428万元,项目占地面积37000m²,项目设计48个教学班,可容纳学生2160人。目前,该项目正在进行场地平整和围挡施工。

扶沟路小学位于周口市城乡一体化示范区扶沟路以东、文苑路以北、西一路以西、乾和家园以南。项目估算总投资7665万元,占地面积31700m²,项目设计42个教学班,可容纳学生1890人。目前,该项目正在进行施工场地上方的土方测量。

周口市城乡一体化示范区社会事务管理局一位负责同志介绍,目前开建的桂园路初级中学、桂园路小学、扶沟路小学都是公立性质,示范区职能部门每周主动上门服务,督导进度,现项目建设进展顺利,预计今年年底前教学楼实现封顶,2022年下半年投入使用。投入使用后,可解决7000余名学生上学问题,中心城区“大班额”“入学难”现象大大缓解,进一步满足人民群众对公平而有质量教育的需求。②8

2021年省考本周六开考

1.86万人角逐433个周口岗位

本报讯(见习记者 吕冰汝)3月27日,河南省2021年统一考试录用公务员周口考区笔试将如期举行。3月23日,记者从周口市人事考试中心获悉,本周末,周口考区将迎来18659名考生,竞争433个公务员岗位,平均考录比例为43.1:1,竞争激烈程度堪称近年之最。

“在今年的公务员考试中,周口市共计划招录公务员438人,根据报名情况核减5个岗位,实际招录433人,其中县级以上岗位233人、公安三科32人、乡镇168人,实际参加考试的考生共计18659人,其中县级以上11221人、公安三科32人、乡镇6085人。”市人事考试中心有关负责人介绍,此次招考笔试招录岗位与参加考生比例为43.1:1,考录比例比去年提高近10个百分点,创历史新高。

据了解,今年周口市共设置了16个考点,其中15个是高考标准化考点,1个是人事考试标准化考点。市人

事考试中心相关负责人特别提醒,今年在淮阳区也设置了5个考点,由于本次考试正值淮阳太昊伏羲陵庙会期间,可能会造成交通拥堵,请广大淮阳考生合理安排时间和行程,以免贻误考试。

目前,周口考区考生可以在3月23日9:00至3月28日9:30,登录周口市人事考试中心打印准考证,登录查看笔试有关注意事项,并按照要求做好考前疫情防控准备工作。此外,市人事考试中心提醒广大考生,一定要遵法守纪,诚信参考。本次考试期间,我市组织、人社、教育、公安、无线电管理等公务员录用考试联席会议成员单位将联合行动,对替考、通讯工具和高科技手段作弊等违法违纪行为实施重拳打击。考后,国家将对所有考生试卷进行雷同检测,凡被确定为雷同试卷的,给予当次该科目考试成绩无效处理,并视违纪违规情形追加相应处罚。③7

人行周口市中心支行行为老年人提供上门服务

本报讯(记者 徐如景 通讯员 焦政康 段啟喆)为贯彻落实党中央“提升老年人金融服务”要求,近日,人民银行周口市中心支行开展国库券兑付上门服务工作,确保“普惠金融”路上“不落一人”,提升金融服务的满意度。

近日,一位70余岁高龄的栾老汉来到人民银行周口市中心支行公共金融服务大厅,向工作人员出示了上世纪九十年代初我国发行的无记名国库券,询问如何兑换。工作人员在了解相关情况后,及时向人民银行周口市中心支行汇报,周口市中心支行领导得知后十分重视,组织该项城市支行及时开展兑付工作。由于该国库券距今过久,县支行缺少有关资料进行兑付核验,工作人员在给予老人答复字据

后,于当日将国库券带到周口市中心支行进行查验,经确认国库券真实无误,共有1990年国库券50张、20元1张,1991年国库券50元1张、20元1张,1993年国库券100元1张,合计240元。周口市中心支行工作人员按照国家规定利率计算应兑付本金与利息共计362.39元。

考虑到栾老汉行动不便,周口市中心支行实行上门服务,于次日准时来到老人家中,将本金与利息交给老人。“俺万万没想到自己手中少量的国库券会受到如此重视!本来担心时间长了,没法兑换,不抱啥希望。真是人民银行为人民,太感谢人行工作人员了。”栾老汉十分激动地说。①7

河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组进驻周口公告

根据中央关于开展全国政法队伍教育整顿的部署和省委安排,河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组对周口市政法队伍教育整顿工作开展驻点指导。

指导组进驻期间设立举报电话:0394-8261001;邮政信箱:河南省周口市A010号专用邮政信箱(收);电子邮件:zkjyzdfbgs@163.com。指导组受理电话时间为每天8:00—20:00,受理信电截止日期为6月10日。

指导组主要受理反映周口市及所辖县(市、区)党委政法委、法院、检察院、公安、司法行政机关问题的来信来电。其他不属于受理范围的问题,将按规定交由有关部门处理。

河南省政法队伍教育整顿第十六驻点指导组

2021年3月9日